

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кулабухова Н.В. «Интенсивность речевого воздействия в социально-политических дебатах», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Н.В. Кулабухова относится к тем, которые стремятся с помощью различных методик и приемов выявить закономерности использования различных языковых средств для прагматической направленности социально-политических дебатов (СПД).

С этой точки зрения данная работа самым непосредственным образом вписывается в актуальную антропологическую парадигму лингвистических исследований. Об этом свидетельствует и объект исследования – интенсифицированные высказывания политиков-участников СПД.

Источник эмпирического материала – транскрипты социально-политических дебатов на русском и английском языкам – представляется адекватным поставленным целям и задачам диссертационного исследования.

Автор данной работы нашел свой ракурс рассмотрения категории интенсивности и средств ее выражения в речи политиков, участвующих в социально-политических дебатах, и выявил ряд новых серьезных закономерностей и свойств, присущих данному речевому жанру.

Теоретическая значимость работы неоспорима, автору удалось внести вклад в расширение теоретических знаний в рамках коммуникативного и прагматического подходов к описанию как параметров семантической категории интенсивности, так и выявлению аргументативных, лексических и грамматических особенностей осуществления речевого воздействия в аспекте категории интенсивности.

Исследование Н.В. Кулабухова имеет большую практическую ценность, которая обеспечивается возможностью использования материала и результатов исследования в теоретических курсах, на практических и семинарских занятиях по практике речи, сравнительной типологии,

прагматике, когнитивной лингвистике, а также некоторые разделы работы могут быть использованы на семинарских занятиях по стилистике, интерпретации текста.

Следует отметить четкость и последовательность при рассмотрении роли языковых средств выражения интенсивности, которые самым непосредственным образом связаны с конкретными дискурсивными условиями общения.


Заслуживает внимания интересный иллюстративный материал, который подтверждает правильность выводов, сделанных диссертантом.

Исследование Н.В. Кулабухова отличается высоким профессиональным уровнем, теоретическая фундаментальность сочетается с корректностью в интерпретации иллюстративного материала.

Анализ автореферата диссертации Н.В. Кулабухова свидетельствует о том, что автор осознает перспективы для дальнейшего исследования. Методы и выводы в работе тщательно аргументированы и верифицированы, освещены в 18 публикациях, четыре из которых в рецензируемых научных изданиях.

Работу отличают стройность изложения, логичность рассуждений, хороший научный стиль изложения. Уровень исследования соответствует тем самым всем требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а Никита Владимирович Кулабухов заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

доктор филологических наук,
профессор кафедры теории языкознания и
немецкого языка Калужского государственного
университета им. К.Э. Циолковского



И.С. Баженова

Ф.И.О. составителя отзыва на автореферат: Ирина Сергеевна Баженова
Адрес: 248000 г. Калуга, ул. Ленина 8, к. 18
Телефон: (84842) 570006
e-mail: bis_05@mail.ru



ПОДПИСЬ
Ирина Сергеевна Баженова
УДОСТОВЕРЯЮ
СЕРТИФИКАТ ПО ЗАРАМ
КАЛУЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. К.Э. ЦИОЛКОВСКОГО